屯兰矿

### 开展地面建构筑物专项检查

2022年5月19日

为深刻汲取湖南长沙"4.29"特别重大居民自建 房屋倒塌事故教训,贯彻落实山西焦煤开展地面建 筑物安全专项排查的有关要求,结合屯兰矿井地面 安全工作实际,5月12日至13日,屯兰矿组织检查 组对全矿工业场区、生产厂房、办公场所、家属住宅、 自建房等地面所有建(构)筑物开展了地毯式、全方 位、无死角的专项检查。

此次专项检查,对建筑物设计使用年限及主体 结构是否出现沉降、裂缝、变形、损坏、腐蚀等异常情 况,消防设施配置、设置和完好有效情况,进入雨季 以来建筑物屋顶漏雨情况三方面重点进行了摸排。 对检查中发现的安全风险隐患问题进行汇总,形成 安全自查报告,对存在问题制定整改措施,并逐条进 行落实。 ●蔚丽明

#### 杜儿坪矿

### 开展消防演习 提升实战能力

为认真吸取"4·17"王家岭煤矿职工浴室火灾事 故教训,提高广大干部职工消防安全意识及应变能 力、自我防护能力,检验消防设施功能,5月13日, 杜儿坪矿举行职工浴室消防火灾演习。

演习模拟矿职工浴池三层由于杂物堆放、电源 线短路,导致楼内发生火灾。接到着火通知后,该矿 立即启动《杜儿坪矿地面火灾事故应急预案》,按预 案处置方案要求,组建物资供应组、火灾扑灭组、安 全疏散引导组,要求各行动小组在3分钟内赶到现 场,展开救援行动。浴室值班人员按照逃生指示有 序疏散,武装保卫信访中心人员进入火场进行火灾 初期灭火,同时拨打119消防救援电话向专业队伍 进行报警。演习结束后,西山消防大队专业人员对 本次演习进行了点评,并讲解了灭火器、消防栓带的 使用方法。

该矿表示,要针对消防火灾演习过程中存在的 问题进行评估,进一步细化完善现场处置方案,确保 火灾事故现场处置方案的实用性和可操作性;要切 实掌握火灾等事故应急处置程序和措施,充分认识 火灾事故发生的严重后果,将工作重点放在事故的 预防上,加强隐患排查和安全风险管控,及时消除事 故隐患,杜绝火灾事故发生。 ●姚希东 刘安邦

#### 金信公司

## 奋战12小时完成基础浇筑

5月16日,经过12小时的连续奋战,由金信公 司第十四工程项目部施工的三交一号矿二号风井场 地联合建筑工程基础混凝土浇筑顺利完成。

号风井场地联合建筑工程,建筑面积 7108.48m<sup>2</sup>,为条形基础。为保证基础混凝土浇筑顺 利完成,第十四工程项目部精心策划,克服施工场地 狭小、人员进场困难、工期紧等各种困难,从施工技 术准备到质量控制、安全措施、劳动力组织、交通疏 导等方面做足准备,确保基础混凝土浇筑顺利完成, ●韦杰 樊永鑫 为后续施工提供了有力保障。

(上接1版)一是进一步完善残疾人保障体系,认真 实施好"十四五"残疾人保障和发展规划,持续巩固 好组织、机制、政策、资金、文化"五建"扶残助残保障 网成果,推动残疾人事业高质量发展;二是进一步强 化服务体系建设,不断完善残疾人康复服务体系,优 化残疾人就业服务机制,丰富残疾人精神文化体育 生活,切实保障残疾人合法权益,努力提升残疾人生 活品质;三是进一步加强党对残疾人事业的全面领 导,强化残联的自身建设,建立一支符合时代要求和 广大残疾人期待的扶残助残队伍,积极动员广大党 员干部主动参与到残疾人事业中,为全省残疾人事 业实现高质量发展贡献力量。

●王西勇 樊小龙 任一哲 温洁 房超

# 国家矿山安全监察局山西局煤与瓦斯突出防治工作研讨会在东曲矿召开

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

5月13日,国家矿山安全监察 局山西局在东曲矿召开太原辖区 煤与瓦斯突出防治工作研讨会。 国家矿山安全监察局山西局监察 执法一处处长朱正亮出席,太原市 应急管理局、古交市应急管理局、 中煤华润、国家瓦斯治理中心等单 位相关负责人参加,山西焦煤西山 煤电总工程师贺志宏、副总经理连 晓阳交流发言。

研讨会上,马兰矿、屯兰矿、中 煤华润原相矿、东曲矿就保护煤层 开采、矿井煤与瓦斯突出防治、 优三减"等工作进行了交流探讨。

朱正亮指出,要深刻吸取近期 瓦斯突出事故教训,认真贯彻落实 全国、全省安全工作部署,定期开 展专项检查,确保矿井瓦斯综合治 理体系安全可靠;要高度重视、统 一规划,科学论证、明确方案,统筹 矿井产量、设备、采掘进尺、人员调 配等工作,一体推进保护煤层开 采、煤与瓦斯突出防治、"一优三 减"等工作。

贺志宏提出,要以安全为基 础,从矿井煤层分布、采掘衔接等 实际入手,科学规划保护煤层开采 工作;要持续加大先进工艺、先进 设备的引进推广,助力矿井"一优 三减"工作取得更大成效。

连晓阳表示,要始终把安全放 一切工作的首位,认真学习和贯 彻相关文件精神,科学研判,因地 制宜推进保护煤层开采、煤与瓦斯 突出防治、"一优三减"等工作,助 推企业安全高效发展。 ●王鹏

## 市总工会干部学校领导调研指导西山员工技能实训工作

5月12日,太原市总工会干部 学校副校长马晓红一行,来山西焦 煤西山煤电调研指导员工技能实训 工作

在西山教育中心,马晓红一行 实地查看学员教室、实训室、宿舍、 食堂等地,考查实训设施及设备。

调研会上,西山煤电工会介绍 了企业员工技能实训工作,表示,要 不断创新工作思路,加强自身建设, 围绕企业生产技术难题,深入开展 理、技能素质较高的人才队伍。马 技术创新,推动员工技能素质提升。 西山工会希望市总干校继续在技术 培训上给予专业性指导,帮助企业 培养技能型、创新型的综合性人才, 助力企业高质量发展。

马晓红简要介绍了市总干校基 本情况,希望西山煤电发挥实训基 地在高技能人才培养中的重要作 用,加快培养一支数量充足、结构合 晓红表示,要进一步增强市总干部 学校与企业的紧密联系,扎实推进 "送培训进企业"活动走深走实

据了解,西山教育中心是市总 工会命名的新时代职工技能实训基 地之一,今年将开展四期群监网员 培训,共计180人参加,太原市总工 会干部学校将派遣老师为参训人员 授课。 ●张衢 陈兆婷 郭燕红

#### 官地矿: 更换电机轴承 保障安全运行



官地矿安家沟风机承担 着井下中六区的供风工作。 为避免主扇电机轴承温度过 高,保障风机安全运行,日前, 该矿组织人员对主扇电机轴 承进行了更换。

时间紧、任务重。为保证 更换工作顺利进行,该矿提前 制定安全组织技术措施,指定 专人巡查落实情况。更换作 业中,作业人员严格执行《煤 矿安全规程》《电力安全工作 规程》《安家沟风机房操作规 程》等规定,各司其职,配合默 契。经调试,各项参数符合要 求,圆满完成主扇电机轴承更 换任务。

●苗变玲 李淑丽

(上接1版)四是干部率先垂 范,履职尽责有担当。领导干部要 主动担起责任,认真研究政策,盯紧 时间节点,倒排工期,强化举措,确 保改革任务如期完成。各级党组织 要充分发挥战斗堡垒作用,党员干 部要发挥先锋模范作用,始终站在 改革变革的第一线、服务职工的最 前沿,确保各项决策部署执行到位。 要做到与职工面对面、心贴心,倾听 合理诉求,解决实际困难,坚决杜绝 散播负面消息,切实让职工感受到 组织的关怀、大家庭的温暖。

五是勇于攻坚克难,带头示范 引路子。强化大局意识和责任意 识,切实增强危机感和紧迫感,困难 面前敢于"啃硬骨头",关键时刻勇 于冲锋在前,合作双方要以诚相待、 互利共赢,千方百计满足职工群众 对美好生活的期待。要做好示范引 领,通过与新里程的密切合作,在医 疗体制改革方面建出新路子、新模 式,形成可复制可推广的改革经验

和典型做法,助力集团公司改革变 革走在前列,大幅提升社会影响力 和美誉度,与新里程共同交出一份 满意答卷

曹文辉在谈到如何对待医院改 革时表示,一要尊重历史,铭记医院 与西山的"血缘关系",特别是医院 员工要牢记与西山煤电几十年的深 厚情感;二要珍惜互信,完善股东沟 诵机制,每季整理医院重大事项向 股东汇报;三要相互分担,共同解决 历史问题,要在遵循双方投资协议 的大原则之下,以彼此担待的精神 共同承担责任;四要共同支持,推动 医院快速发展,依托西山煤电的市 场优势、群众优势,包括病源优势、 医保优势和政策优势,发挥新里程 的规模优势、专家资源优势、学科发 展模式优势和医院发展战略模式。

曹文辉在谈到当前医院改革重 点工作时提出,一要服务西山,提供 更加优质的医疗服务。要把"北上 "优质医疗资源引进来,对西山煤

电二级单位进行点对点的服务,让 百姓足不出户就能享受优质服务; 二要加快融合,稳中求进。面对员 工思想波动,要让大家看到医院的 发展方向和具体举措,在稳定前提 之下推进发展;三要坚持解决问题、 解放思想、明确方向、同频共振、团 结一致向前看的原则。要解决当前 具体问题,轻装上阵;摆脱"等靠要" 思维,让奋斗者享受改革红利;要为 医院制定发展方向,太原西山医院 公司第一阶段要成为西山区域有影 响力的三级医院,第二阶段要成为 太原西部区域优质的三甲医院;古 交医院公司要成为古交地区唯一的 三级医院。

会上传达了山西焦煤改革变 革推进会精神,太原西山医院公 司、古交西山医院公司汇报近期医 院改革推进情况,公司相关部室负 责人汇报了医院改革对接工作进 展情况。

●孙博文 霍鹏博 张金宇 李晨龙